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Годишњица погибије Тибора Церне – хероја са 
Кошара

У Дебељачи код Ковачице, надомак Панчева у Епархији банатској, јуче је, 28. 
априла 2020. године, молитвено и достојанствено обележена годишњица 
погибије Тибора Церне, младића који је на караули Кошаре херојски положио 
свој живот за одбрану наше земље током злочиначке агресије НАТО алијансе 
1999. године. Свештеник Православне Епархије банатске СПЦ о. Игор 
Карановић, старешина храма Преображења Господњег у Дебељачи, служио је 
мали помен код спомен-обележја, у присуству Тиборових родитеља, Јожефа и 
Кате, команданта јединице са Кошара и његових сабораца, који су се, у 
мањем броју него ранијих година због ванредног стања у нашој земљи, 
сабрали на овом молитвеном скупу. “Не смемо заборавити ово херојско дело 
младог Тибора и његових сабораца, који су стали на линију одбране наших 
светиња и народа, али и достојанства целе Европе” каже о. Игор Карановић 
за наш радио. “Борба крстом и Јеванђељем никада неће престати” подвлачи 
о. Игор и напомиње да су се сви хероји попут Тибора Церне “уписали у живу 
свештену историју наше Цркве и нашег народа”. Изјаву оца Игора за наш 



радио можете чути на крају ове вести.

 

Тибор Јожеф Церна (Београд, 8. новембар 1978 — Кошаре, 27. април 1999) био 
је војник Војске Југославије у коју је ступио јуна месеца 1998. године. Као 
командир стрељачког одељења 125. моторизоване бригаде учествовао је у 
одбрани Југославије за време злочиначког НАТО бомбардовања, а херојски је 
погинуо у одбрани карауле Кошаре код Ђаковице. Како сведоче саборци из 
јединице са Кошара, Церна је током борби 27. априла 1999. својевољно 
напустио заклон како би помогао да се открије положај непријатељског 
снајперисте, вероватно припадника француске Легије странаца, који је 
данима задавао много проблема ВЈ. Након што је напустио ров, Церна је 
погођен метком у груди али је, иако тешко рањен, успео да се одржи на 
ногама до следећег метка који га је погодио у врат, што је било први пут да је 
тај снајпериста пуцао два пута са истог места. Захваљујући Тиборовој жртви, 
снајпериста ВЈ је открио положај непријатеља и ликвидирао га. Тибор Церна 
је један од 108 припрадника Војске Југославије који су страдали у одбрани 
реона карауле Кошаре 1999. године, када их је напао далеко надмоћнији 
непријатељ – оперативна група „Јастреб”, из састава НАТО снага, бројала је 
око 5.000 људи колико је било и припадника тзв. „ОВК“ са регуларном 
албанском војском. Агресори су чак 67 дана дејствовали по нашим војницима, 
али нису успели да освоје тај положај. Битка за Кошаре је званично завршена 
14. јуна 1999. године, када се Војска Југославије на основу Кумановског 
споразума са снагама КФОР-а повукла са овог места.

Споменик Тибору Церни откривен је 14. јуна 2017. године у Дебељачи код 
Ковачице, месту где живе његови родитељи, уз највише представнике власти 
Србије и државне почасти. Споменик је подигнут на иницијативу Савеза 
борачких организација Србије. Тибор је одликован Орденом за заслуге у 
областима одбране и безбедности првог степена. Стадион ФК “Ковилово” је 
2018. године на иницијативу истоименог клуба и мештана, понео Тиборово 
име.

У наставку чујте изјаву свештеника Игора Карановића за наш радио, 
поводом годишњице херојске погибије Тибора Церне,, српског јунака 
са Кошара:

Слово о. Игора Карановића:
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